Празнични пријем: Успјешна 2017. година
27.12.2017.

Јавна установа "Воде Српске" организовала је пријем за медије поводом завршетка пословне 2017. године. Директор Милан Кикић оцијенио је да је 2017. година била успјешна за ЈУ "Воде Српске" јер су годишњи програм рада и финансијски план успјешно реализовани. Он је истакао да се и у наредној 2018. години, у Републици Српској очекује реализација значајних пројеката у области водопривреде.
- Најзначајнији у протеклој години били су радови на реализацији мјера из пројекта хитне санације водопривредних објеката уништених у поплавама 2014. године који се финансира из Фонда солидарности Републике Српске. У оквиру тог пројекта реализовано је више од 90 мјера у 19 општина и градова Републике Српске. Значајни су били и послови из пројекта хитних мјера заштите од поплава у Републици Српској који се финансира из кредита Европске инвестиционе банке. У оквиру тог пројекта током 2017. године наставили смо са реализацијом више мјера, као што је надвишење и реконструкција савског насипа у општинама Козарска Дубица и Градишка у дужини од 14 километара. Ради се и регулација корита ријеке Дрињаче у Шековићима у дужини од три километра, покренута је и мјера регулације корита ријеке Тавије у Костајници и Велике Усоре у Теслићу, а као највећа мјера у оквиру пројекта који финансира ЕИБ покренут је посао санације 19 црпних станица и пет уставних грађевина у сливу ријеке Саве од Новог Града до Бијељине.

Директор Кикић нагласио је да је ЈУ "Воде Српске" током 2017. године припремила и планове управљања обласним ријечним сливовима Саве и Требишњице, те да је тај материјал предат ресорном министарству на усвајање.
Он је додао да се у наредној години планира наставак започетих пројеката.
- Очекују нас значајни капитални пројекти, прије свега почетак изградње дринског насипа у Семберији у дужини од 33 километра - рекао је Милан Кикић.

Медијима се обратио и помоћник директора за Сектор за управљање водама обласним ријечним сливом Требишњице Бранко Чолић који је изразио увјерење да ће у наредном периоду бити повећана средства за редовно одржавање и пројекте на подручју слива ријеке Требишњице. Он је најавио и да ће ЈУ "Воде Српске" у сарадњи са ресорним министарством аплицирати за средства из европских фондова за будуће пројекте у Херцеговини. Нагласио је да у сливу Требишњице до сада није било великих проблема од штетног дјеловања вода али да су неопходне конкретније мјере у области заштите вода.

Славиша Савић, помоћник директора за Сектор за управљање водама обласним ријечним сливом Саве, рекао је да су активности ЈУ "Воде Српске" у области заштите од вода посебно важне након катастрофалних поплава 2014. године када је у Републици Српској причињена штета од двије милијарде конвертибилних марака.

- Након поплава 2014. године за инвестирање у област заштите од поплава на подручју Републике Српске обезбијеђено је више од 180 милиона марака, а до сада су потписани уговори у вриједности од око 100 милиона КМ. Та средства су обезбијеђена из више извора: Кредит ЕИБ, Фонд солидарности, Свјетска банка и фонда ИПА 2014. До сада је уз помоћ тих средстава извршена реконструкција савског насипа у укупној дужини од око 19 километара, пет километара у Семберији и око 14 километара на потезу општина Козарска Дубица и Градишка. Планирана је још и реконструкција савског и врбаског насипа, око 35 километара на подручју Градишке и Српца и око 10 километара у Броду. До сада је извршена и реконструкција примарних канала у укупној дужини од око 120 километара а планирана је реконструкција још око 90 километара каналске мреже. У току је и реализација санације црпних станица и пет уставних грађевина уз ријеку Саву, навео је Савић.
Он је додао и да је ЈУ "Воде Српске" завршила прогнозни модел за заштиту од поплава ријека Уне и Сана а да је прогнозни модел за ријеку Врбас у припреми. Такође, припремљени су планови управљања за обласне ријечне сливове Саве и Требишњице и прелимирана процјена поплавног ризика, а у току је и израда мапа ризика и мапа опасности.
- У току 2017. године за текуће одржавање водопривредних објеката уложено је око два милиона марака, од чега је око 350.000 КМ за набавку нове механизације. У 2018. години планирамо набавку додатне механизације.

Славиша Савић је нагласио да је за ЈУ "Воде Српске" веома важна и област заштите вода, те да је током 2017. години око 700.000 КМ уложено у мониторинг површинских вода.

- Започете су и активности на ажурирању информационог система вода гдје је планирана надоградња постојећих апликација, обрада и унос података у одговарајући формат у циљу формирања неопходних просторних база података - закључио је Савић.

Директор ЈУ "Воде Српске" Милан Кикић са сарадницима захвалио се медијима на коректној сарадњи у 2017. години пожеливши им успјех у будућем раду. Он је пожелио срећну и успјешну нову 2018. годину свим грађанима Републике Српске.
