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Korišćenje voda za proizvodnju električne energije je samo jedan od načina njene upotrebe, sa velikim stepenom korisnosti za celokupno stanovništvo na slivovima vodotoka koji se koriste za te namene. Trenutno, hidroenergetika je možda i najznačajniji korisnik voda u Republici Srpskoj.
Opšte je poznato da je Bosna i Hercegovina sa aspekta hidropotencijala jedna od najbolje rangiranih zemalja u okruženju. Međutim, stepen iskoristivosti nije srazmeran trenutnom načinu korišćenja. Neki razlozi za takvo stanje su vezani delom za moguće i dostupne izvore finansiranja, a ponešto se odnosi i na nedovoljnu istraženost i izučenost vodotoka koji se stavljaju u tu funkciju. Ovaj poslednje pomenuti razlog je često uzrok neadekvatnog korišćenja vodotoka i pojave uskraćivanja vode za ostale korisnike na slivu. Strateški cilj je da se hidrotehnički projekti planiraju i kao takvi i tretiraju kao integralni projekti primenljivi na više oblasti.Krajnji efekti se vide u socijalnim, ekonomskim, urbanim, ekološkim i nadasve u energetskim i vodoprivrednim sferama.Energetska i vodoprivredna komponenta su postale ravnopravne, obzirom na visoku profitabilnost tog vida korišćenja voda. Razvojni cilj i krajnji efekat bi trebao biti reinvesticijski ciklus sa ulaganjem i u  druge vidove korišćenja voda.

Ali, situacija je znatno drugačija. Praksa realizacije hidroenergetskih projekata putem koncesija, na žalost, daje potpuno drugačije efekte. Koncesionari su zainteresovani da se u što kraćem vremenskom roku dogodi povrat uloženih sredstava i da potom počne proces stvaranja profita.

Taj profit se najčešće želi „izvući“, tako da izostaje efekat reinvesticijskog ciklusa i gubi se razvojna komponenta projekta. Naprotiv, imamo negativne pojave nedostatka vode na lokacijama gde se to ne bi smelo događati.          
